



滨城学子耿吉超圆梦国防科技大学

□晚报记者 周海云 王 红

晚报讯 2024年7月16日上午,家住滨城区丽景国际的耿吉超同学收到了一份意义非凡的礼物——国防科技大学的录取通知书。耿吉超同学以637分被国防科技大学外交学本科指挥专业录取。

耿吉超收到国防科技大学的录取通知书,内心既欣喜又振奋:能够圆梦国防科大,对他而言,既是压力,更是动力,他表示进入大学后必将加倍努力。

当被记者问及报考国防科大是否是第一志愿时,耿吉超毫不犹豫地回答:“一直都是!”能取得如此优异的成绩,他的学习方法值得借鉴。“课堂是学习的主阵地,上课时必须保持高效率。课下若有不懂的问题,会及时请教老师和同学,并抓紧解决。”耿吉超说自己还会多花时间弥补不足,总结高效的学习方法。

耿吉超英语成绩高达131分。谈及英语学习方法,他告诉记者,自己一直以来对英语饶有兴趣,经常关注国外的人和事,并且在学习过程中,摸索出了一套独特的记忆方法,将枯燥的单词、句子和语法等知识转化为自己感兴趣的内容。学习过程中

难免会遭遇挫折。

对于未来的大学生活,耿吉超告诉记者,他深知进入军校在管理和训练上会非常严格,自己已做好了充分的心理准备,日后定会以更高的标准要求自己,期望能在国防科技大学获得更大提升,不辜负国家的培育和家人的期望。

谈到对耿吉超的教育,耿妈妈向记者透露,耿吉超自幼就十分自律,从一年级起,放学回家先写作业,作业未完成,绝不做其他事。从小学到高中,他一直担任班长,责任心极强。学习上

从未报过辅导班,全凭自身努力。此次能考上理想的学校,既是意料之中,又是意料之外。意料之中是因为耿吉超从小学习成绩就十分稳定,始终位列班里的前几名,考上理想学校是情理之中;意料之外则是尽管孩子成绩出色,但毕竟报考竞争激烈,也并非有十足的把握。

据了解,耿吉超所就读的中学是山东省北镇中学67级27班,报考的是国防科技大学外交学本科专业(指挥类),而该专业在山东省仅有一个招生名额。



北海经济开发区消防救援大队走街串巷开展消防宣传活动

□晚报记者 王 红
通讯员 李国杰 李 昱 蔡弘睿

晚报讯 为深入推进夏季火灾防控工作,进一步提高辖区居民的消防安全意识和自救逃生能力,增强社会整体抵御火灾能力,预防和减少火灾事故发生,7月9日,北海经济开发区消防救援大队走街串巷开展消防宣传活动。

“大姐,这是关于家庭防火、电动车充电、消防通道禁止占用等消防宣传资料,您可以让家人一起学习,也可以向周边邻居进行宣传。”宣传过程中,大队宣传人员联合消防志愿者向过往群众及商户讲解消防法律法规、日常用火用电用气的注意事项、如何正确拨打119火警电话、如何扑救初期火灾、火灾现场如何自救逃生等消防安



全知识,发放了印有各类防火常识的消防宣传手册,让群众更直观地了解火灾的危害性、日常防火的重要性和学习消防安全知识的必要性。宣传过程中,群众对消防知识表现出浓厚的兴趣,不时向宣传人员询问有关防火灭火的逃生自救知识。宣传人员针对群众提出的有关消防常识、火场逃生等问题进行一一解答,达到

良好的宣传效果,真正让群众把消防知识“带回家”。

下一步,大队将持续开展多种形式的夏季消防安全宣传活动,不断提高群众消防安全意识和消防安全素质,进一步扩大消防安全宣传覆盖面,提升社会面火灾防御能力,为全力做好全区夏季火灾防控工作打下坚实基础。

博兴县消防救援大队开展队站开放日活动



□晚报记者 王 红
通讯员 刘 刚 杨广涛 盛 楠

晚报讯 为切实做好暑期消防安全宣传教育工作,进一步普及消防安全知识,提高少年儿童的消防安全意识和自防自救能力,7月15日,博兴县消防救援大队开展队站开放日活动,迎来社区30余名孩子参观学习。

期间,消防宣传员根据小朋友年龄小、好奇心强、活泼好动的特点,采取互动提问的形式,用通俗易懂的语言向孩子们讲解了如何预防火灾发生、如何报火警、火场如何逃生自救等消防安全常识。随后,在消防救援人员

的带领下,小朋友们实地参观了消防车和消防器材,消防队员对各类消防器材装备的名称、性能和使用方法进行了介绍,让孩子们对灭火救援工作有了进一步认识,让孩子们穿戴上消防头盔、战斗服,体验当一回“小小消防员”。活动最后,小朋友们走进消防员宿舍,参观消防员的内务设置并学习了如何“叠被子”。

通过此次消防队站开放活动,使小朋友们“零距离”接触消防,体验消防,在学到消防知识的同时,增强了消防安全意识,做到了消防宣传教育从孩子抓起,有力地推动了辖区暑期消防安全宣传工作的开展。